

# К НОВЫМ ПОБЕДАМ КОММУНИЗМА!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## ДЗЕРЖИНЕЦ

ОРГАН ДЗЕРЖИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

Газета выходит  
с апреля 1931 года

№ 44 (3598)

ВТОРНИК, 13 апреля 1971 года.

Цена  
2 коп.

Решения XXIV съезда КПСС —  
в центре внимания труженников района

ПЛАНЫ ПАРТИИ ЗОВУТ  
НАС К НОВЫМ ТРУДОВЫМ  
СВЕРШЕНИЯМ

Мои товарищи и я с неослабным вниманием следили за работой XXIV съезда КПСС. И в отчетном докладе ЦК съезду, с которым выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев, и в докладе

Председателя Совета Министров СССР тов. А. Н. Косыгина о Директивах съезда по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы подчеркнута главная забота партии о дальнейшем повышении материального и культурного уровня жизни советского народа. Политику партии все мы единодушно одобряем.

Чтобы выполнить планы партии, мы будем работать еще лучше. «Пятилетку — в четыре года!» — этот лозунг передовых коллективов рабочих страны получает поддержку и на нашем предприятии.

С. ШУМКИН,  
рабочий Дзержинского  
леспромхоза.

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О XXIV СЪЕЗДЕ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

9 апреля на утреннем заседании съезда были единогласно приняты Резолюция XXIV съезда КПСС по Отчетному докладу Центрального Комитета КПСС, Постановление XXIV съезда КПСС о частичных изменениях в Уставе КПСС, Постановление XXIV съезда КПСС об утверждении Директив XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы.

Затем съезд заслушал сообщение председателя Счетной комиссии тов. Г. В. РОМАНОВА о результатах выборов центральных органов партии.

Делегаты съезда бурными, продолжительными аплодисментами встречают сообщение о единодушном избрании членов Центрального Комитета КПСС, кандидатов в члены ЦК, членов Центральной ревизионной комиссии КПСС.

После перерыва состоялось заключительное заседание съезда.

Председательствующий тов. Л. И. БРЕЖНЕВ сообщает, что в адрес съезда поступил ряд заявлений и предложений.

Съезд поручил ЦК КПСС рассмотреть их и принять соответствующие решения.

Тов. Л. И. Брежнев сообщает о том, что на состоявшемся Пленуме Центральный Комитет КПСС избрал свои руководящие органы. Избраны Генеральный секретарь ЦК, Политбюро ЦК, Секретариат ЦК, утвержден председатель Комитета партийного контроля при ЦК КПСС.

Тов. Л. И. Брежнев сообщает также, что Центральная ревизионная комиссия КПСС на своем заседании избрала председателя комиссии.

Тов. Л. И. Брежнев произносит заключительную речь, выслушанную делегатами съезда и гостями с огромным вниманием, неоднократно прерывавшуюся горячими, бурными аплодисментами всего зала.

Тов. Л. И. Брежнев объявляет XXIV съезд Коммунистической партии Советского Союза закрытым.

Делегаты и гости с большим воодушевлением исполняют партийный гимн «Интернационал».

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О ПЛЕНУМЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

9 апреля 1971 года состоялся Пленум Центрального Комитета КПСС, избранного XXIV съездом Коммунистической партии Советского Союза.

Пленум единодушно избрал товарища Брежнева Л. И. Генеральным секретарем ЦК КПСС.

Пленум избрал Политбюро ЦК КПСС в следующем составе: члены Политбюро товарищи Брежнев Л. И., Воронов Г. И., Гришин В. В., Кириленко А. П., Косыгин А. Н., Кулаков Ф. Д., Кунаев Д. А., Мазуров К. Т., Пельше А. Я., Подгорный Н. В., Полянский Д. С., Сулов М. А., Шелепин А. Н., Шелест П. Е., Щербицкий В. В.

Кандидаты в члены Политбюро товарищи Андропов Ю. В., Демичев П. Н., Машеров П. М., Мжаванадзе В. П., Рашидов Ш. Р., Устинов Д. Ф.

Секретарями ЦК КПСС избраны товарищи Брежнев Л. И.,

Демичев П. Н., Капитонов И. В., Катушев К. Ф., Кириленко А. П., Кулаков Ф. Д., Пономарев Б. Н., Соломенцев М. С., Сулов М. А., Устинов Д. Ф.

Пленум утвердил председателем Комитета партийного контроля при ЦК КПСС товарища Пельше А. Я.

### В Центральной ревизионной комиссии КПСС

9 апреля 1971 года состоялось заседание Центральной ревизионной комиссии Коммунистической партии Советского Союза.

Центральная ревизионная комиссия избрала председателем комиссии товарища Сизова Г. Ф.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

XXIV съезда Коммунистической партии Советского Союза по проекту ЦК КПСС  
„Директивы XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971-1975 годы“.

Заслушав и обсудив доклад Председателя Совета Министров СССР товарища Косыгина А. Н. о Директивах XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы, XXIV съезд Коммунистической партии Советского Союза постановляет:

Утвердить Директивы по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы.

Совету Министров СССР на основе настоящих Директив обеспечить разработку до 1 августа 1971 года плана

развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы, развернутого по годам пятилетки, по министерствам, ведомствам и союзным республикам.

При разработке пятилетнего плана развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы рассмотреть предложения, внесенные на XXIV съезде КПСС, на партийных съездах в республиках и конференциях в краях и областях, в городах и районах, на собраниях первичных партийных организаций и на собраниях трудящихся, а также предложения, внесенные

рабочими, колхозниками, специалистами и учеными.

Совету Министров СССР внести до 1 сентября 1971 г. проект нового пятилетнего плана на рассмотрение Верховного Совета СССР.

XXIV съезд КПСС считает разработку пятилетнего плана развития народного хозяйства важнейшей хозяйственно-политической задачей всех партийных, советских и хозяйственных организаций.



Постоянное место работы Любови Петровны Фролкиной — молочно-товарная ферма Кларайского отделения Шеломковского совхоза. Она доярка. На трудовой вахте в честь XXIV съезда КПСС успешно выполнила свои социалистические обязательства, в первом квартале надоила от каждой коровы своей группы по 590 килограммов молока.

Доярка Л. П. Фролкина слет продукцию всегда хорошего качества.

На снимке: Л. П. Фролкина во время работы.

Фото В. СТРЕПЕТКОВА.



# ЯНТАРНЫЙ ДАР ЛЕСА

Всем известно, что СССР — самая богатая по запасам леса страна. Леса покрывают свыше одной трети пространств нашей Родины. 74 процента всех лесов занимают хвойные. Нет ни одной отрасли народного хозяйства, где бы не применялась древесина или продукты, получаемые из леса.

Одной из форм использования стоящих на корню деревьев является подсочка. В процессе подсочки хвойных пород получается смолистое вещество, называемое живицей, — сырье для получения важных лесохимических продуктов: скипидара и канифоли. Эти продукты используются при изготовлении бумаги, мыла, красок, лаков, синтетического каучука, фото- и киноплёнки, технической камфоры и многих других материалов.

Потребность в канифольно-скипидарных продуктах с каждым годом все увеличивается, отсюда возникает необходимость дальнейшего расширения и увеличения объема добычи живицы. Однако ее сбор за последние годы снижается. Если в 1965 году по Дзержинскому леспрому было добыто 1 880 тонн, то в 1969 году — 1 002 тонны живицы. И это характерно не только для нашего предприятия.

Главной причиной снижения добычи живицы является низкая производительность труда на подсочке и значи-

тельное сокращение сырьевой базы. Добыча живицы полностью основана на ручном труде. Процессы вздымки и сборки еще не механизированы. А здесь есть большие возможности для повышения производительности труда и, значит, увеличения объема добычи живицы. Для этого нужно как можно шире применять химические стимуляторы.

В 1965 году с их помощью у нас было добыто 14 процентов всей живицы. Стимулятором служила серная кислота.

В 1969 году в леспрому стали внедрять новый стимулятор смолывыделения — сульфитно-спиртовую барду. Применение сульфитно-спиртовой барды увеличивает выход живицы на 45—50 процентов, а производительность труда повышается на 10—12 процентов. Сульфитно-спиртовая барда, в отличие от кислоты, не оказывает пагубного воздействия на растущие деревья, и работа с ней не требует обязательного применения дополнительных защитных средств. Но из-за неудовлетворительной конструкции химических хаков производительность труда по-прежнему оставалась низкой.

В прошлом году леспромхоз получил первую партию химических хаков конструкции Ромашко. Эти хаки хорошо зарекомендовали себя в работе. Вздымщик Канарайского лесопункта С. Н. Цуканов, например, добыл за сезон

7 405 килограммов живицы. Сейчас предприятие получило дополнительно 25 хаков конструкции Ромашко, и это вполне обеспечит нашу потребность для работы на восходящих каррах.

В этом году коллективу Дзержинского леспрому предстоит добыть 1 035 тонн живицы. Чтобы справиться с заданием, нужно включить в работу с применением сульфитно-спиртовой барды не менее 350 000 карр и не менее 170 000 карр с применением серной кислоты.

Практика прошлых лет показала, что руководители некоторых лесопунктов и мастерских участков предвзято относятся к применению стимуляторов смолывыделения. Подобное наблюдается в Центральном и Маслеевском лесопунктах. Нельзя не отметить, что руководство Центрального лесопункта и мастера подсочки очень добросовестно ведут подготовительные работы к сезону добычи живицы. Но при более широком применении всего нового и передового результаты добычи живицы были бы намного лучшими.

Следует сказать, что в целом по Дзержинскому леспрому окорение уже закончилось. В отличие от прошлых лет, когда подрямывание карр велось даже в апреле и начале мая, нынче эта работа проходила более организованно. Готовясь к новому сезону, работники подсочки Дзержинского леспрому создали основу для успешного выполнения государственного плана по добыче живицы.

**В. МИЦКАН,**  
старший инженер  
отдела подсочки  
Дзержинского леспрому.

## ПРЕМИИ ПРОФСОЮЗА

Президиум ВЦСПС распространил действие Положений о премиях ВЦСПС за внедрение научной организации труда и механизацию ручных работ на колхозы, совхозы и другие государственные предприятия сельского хозяйства.

Премии ВЦСПС за успешное внедрение мероприятий НОТ присуждаются ежегодно ко дню 1 мая. Производственные коллективы, удостоенные этого поощрения, награждаются Дипломом. Рабочим, колхозникам и специалистам, внесшим существенный вклад в разработку и внедрение научной организации труда, вручается нагрудный знак ВЦСПС.

За внедрение НОТ учреждены: одна первая премия в размере 15 тысяч рублей, две вторых — по 10 тысяч и три третьих — по 5 тысяч рублей каждая. Эти премии перечисляются на текущий счет ФЗМК и расходуются по решению профсоюзного комитета и администрации на улучшение научно-технической пропаганды, культурно-массовой работы и премирование работников, награжденных нагрудным знаком ВЦСПС.

Премии ВЦСПС за высокие результаты в механизации ручных работ присуждаются ежегодно также к 1 мая. Удостоенные их коллективы награждаются Дипломами. Лица, внесшие существенный вклад в работу по механизации ручных работ, получают нагрудный знак ВЦСПС. Премии учреждены в следующих размерах: первая — 10 тысяч рублей, две вторых — по 5 тысяч и три третьих — по 3 тысячи рублей каждая. Перечисление и расходование их производится таким же порядком, как премии за разработку и внедрение научной организации труда.

(ТАСС).



Съезду партии — трудовой подарок каждого! Под таким девизом трудился в дни подготовки к съезду партии, в дни его работы коллектив лесозавода Дзержинского леспрому.

Трудовая вахта лесозаготовителей продолжается. Успешно несет ее Надежда Александровна Зятева. Она работает торцовщицей, изо дня в день перевыполняет сменные задания.

На снимке: работница лесозавода Н. А. Зятева.

### ГОРИЗОНТЫ НОВОЙ ПЯТИЛЕТКИ

## СЛУЖБА БЫТА СЕГОДНЯ И ЗАВТРА

Каждый пятый житель села ежедневно пользуется услугами ателье, мастерских, парикмахерских, фотографий — сообщили корреспонденту ТАСС в Министерстве бытового обслуживания населения РСФСР. — В прошлом году сельскому населению республики оказано бытовых услуг на 450 миллионов рублей. Это почти втрое больше, чем в 1965 году.

Сегодняшнее село ни в чем не хочет уступать городу. Стремление со вкусом одеться, обставить дом красивой мебелью, жить в благоустроенных квартирах стало обычным явлением. Отсюда повышенные требования к службе быта. В минувшей пятилетке, например, в 11 раз возрос объем таких новых видов услуг, как ремонт и стро-

ительство жилых домов, в 10 раз — индивидуальный пошив одежды и вязка трикотажных изделий.

Большой популярностью пользуются ремонт обуви, стирка белья, химическая чистка одежды в присутствии заказчика. До сих пор такие виды услуг оказывались преимущественно только в городах. Теперь микроателье срочной химчистки работают во многих сельских районах Башкирии, Алтайского края, Куйбышевской, Горьковской областей.

За минувшее пятилетие на развитие сельской службы быта израсходовано 142 миллиона рублей капиталовложений. Построено более 1 000 новых комбинатов, домов быта и комплексных приемных пунктов. К

обслуживанию сельских жителей привлечено 159 крупных заводов по ремонту бытовой техники, 64 производственных объединения и специализированных предприятий; 92 цеха по ремонту домашних холодильников.

Главная задача нынешней пятилетки — резко приблизить сельскую службу быта к городской. Увеличить за пятилетие объем бытовых услуг в целом по стране не менее чем в 2 раза, а в сельской местности в 2,8 раза. Что же делается для этого?

Уже в течение ближайших двух лет будет построено около 9 тысяч домов быта и комплексных приемных пунктов. Они откроются почти во всех колхозах и совхозах Российской Фе-

дерации и надежно свяжут райбыткомбинаты и производственные объединения с самыми отдаленными населенными пунктами. Увеличится и мощность специализированных предприятий. Вместе с филиалами производственные объединения возьмут на себя всю ответственность за ремонт бытовой техники на селе.

Широкое распространение к концу новой пятилетки получат ателье проката предметов культурно-бытового назначения. Съем услуг, оказываемых на одного человека, превысит 25 рублей. Это на три рубля больше, чем приходится их сейчас на городского жителя в среднем по стране.

В. ДОРОШЕНКО.

### НАШ

#### ПОЧТОВЫЙ ЯЩИК

В редакцию газеты пришло письмо от жителей деревни Таловой Сафиуллиной, Биктяшевой, Ильясовой и других. Они сообщают, что продавец Таловского магазина С. Х. Самикова ведет себя за прилавком не так, как подобает работнику советской торговли.

Письмо для расследования и принятия мер было направлено в исполком райсовета. Вот какой ответ получила редакция:

«При проверке фактов установлено, что продавцом Таловского магазина Самиковой действительно нарушались правила советской торговли, в результате чего в магазине выявлена недостача товарно-материальных ценностей.

Правлению райпотребсоюза предложено подобрать в Таловский магазин другого продавца и произвести передачу товарно-материальных ценностей, после чего материалы на продавца Самикову оформить и передать в следственные органы».



# Дела и планы лесников

В первом году девятой пятилетки коллектив Дзержинского лесхоза принял высокие социалистические обязательства. В частности, годовой план решено выполнить к 20 декабря 1971 года, добиться приживаемости высаженных лесных культур до 90 процентов к общему количеству посадок, заготовить семена древесно-кустарниковых пород только первого и второго класса, довести выработку валовой продукции на одного промышленного рабочего до 4 287 рублей. Работники леса пересмотрели ранее принятые обязательства, значительно расширили их. Самоотверженный труд — лучший подарок XXIV съезду Коммунистической партии Советского Союза. Коллектив лесхоза обязывался выполнить производственный план первого квартала к 25 марта. Слово не разошлось с делом.

Вот основные показатели работы лесхоза за первый квартал этого года. План отвода лесосек главного пользования значительно перевыполнен. За это же время произведена санитарная рубка на 379 гектарах, заготовлено

6 760 кубометров древесины, что почти в полтора раза выше плана. За первый квартал текущего года заготовлено 300 килограммов семян при плане 200 килограммов.

Хорошо справился с предсъездовскими социалистическими обязательствами цех ширпотреба лесхоза. План выжиги извести выполнен на 107 процентов. Для нужд строительных организаций и населения произведено 234,5 тонны высококачественной извести при плане 220 тонн. Десять за первый квартал произведено 4,1 тонны при плане 4 тонны. Товарной продукции выпущено на 46,8 тысячи рублей вместо 46 тысяч по плану; реализовано на 44 тысячи рублей, процент выполнения плана — 104,7.

По итогам предсъездовского социалистического соревнования среди лесхозов Красноярского края коллектив Дзержинского лесхоза (директор Н. Ф. Желтухина, секретарь парг-организации Т. И. Павлюкович) занял первое место и награжден дипломом Почета президиума краевого комитета профсоюза работников лесной, бумажной и деревообра-

батывающей промышленности. Кроме того, Дзержинский лесхоз занесен в книгу Почета краевого комитета профсоюза работников лесбумдревпрома.

Успех коллектива Дзержинского лесхоза выкован самоотверженным трудом рабочих, инженерно-технических работников, их каждодневным стремлением работать сегодня лучше, чем вчера. Среди передовых работников предприятия немало тех, чьим трудом по праву гордится коллектив. Это известежог Иван Павлович Дементеев. То, что лесхоз выполнил план заготовки семян на 150 процентов, немалая заслуга Марии Ивановны Ольман и Зои Терентьевны Ломаевой. Это они с большой старательностью и знанием дела перерабатывали шишку сосны на семена. По образному выражению лесников, чтобы получить хорошие семена, нужно на каждую шишку иметь отдельную няньку, ведь при переработке важно сохранить качество семян, а для этого нужен навык. Все семена в лесхозе заготовлены только первого класса. Причем, к открытию

XXIV съезда КПСС выполнен годовой план заготовки шишек.

Хорошими успехами в труде встретили съезд партии лесники Иван Антонович Якименко (Дзержинское лесничество) и коммунист Иван Капитонович Нехаев (Колонское лесничество).

В дни работы XXIV съезда КПСС, у коллектива Дзержинского лесхоза была горячая пора. Лесники готовятся во всеоружии встретить летний период. Впереди у них закладка лесопитомника. Кроме того, нужно в срок выполнить план противопожарных мероприятий, провести по этому вопросу широкую разъяснительную работу среди населения. Долг всех лесников, каждого работника лесхоза — добиваться полной ликвидации пожаров на территории лесхоза. Также нужно постоянно наблюдать за появлением и размножением вредных лесных насекомых, своевременно ликвидировать очаги заражения.

Дзержинские лесники приложат все силы, чтобы и впредь быть в числе передовиков, в числе правофланговых первого года новой пятилетки.

А. КАТИН.

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



В хозяйствах Алтайского края завершается подготовка семян к севу — очистка, сортировка, протравливание. Более половины семенного фонда составляет пшеница первого и второго классов.

На снимке: начальник краевой государственной семенной инспекции Р. Дзюба и агроном-методист Л. Певнева определяют силу роста семян пшеницы.

Фото Е. ЛОГВИНОВА.

Фотохроника ТАСС.



МОРДОВСКАЯ АССР. Ордена Ленина колхоз имени Калинина Атяшевского района в минувшем году собрал зерновых по 30,3 центнера с гектара. В этом немалая заслуга главного агронома колхоза Михаила Николаевича Агафонова (на снимке).

Михаил Николаевич организовал агротехническую учебу руководителей бригад, звеньев, участков. Вопросы повышения урожайности зерновых волнуют всех: занятия проходят интересно, по-деловому.

Фото А. ОВЧИННИКОВА.

Фотохроника ТАСС.

### ПРИМЕНИТЕ

#### У СЕБЯ

## ЗЕРНО ОХЛАЖДАЕТ ВЕНТИЛЯТОР

В тех зерноскладах, где нет активной вентиляции для ликвидации самозагорания зерна применяли переносные вентиляционные установки типа ПВУ-1. Эти установки маломощны и неудобны в эксплуатации.

На Атамановском хлебоприемном пункте Сухобузимского района внедрено новое приспособление для охлаждения зерна при помощи вентилятора СВМ-5.

Установка состоит из вентилятора, цилиндра диаметром 600 мм и конуса. Конус obtнут штампованным ситом с отверстиями. Для того, чтобы облегчить погружение цилиндра в глубину бурта, конус снабжен патрубком, в верхней части которого приварены четыре ручки. Прежде чем пустить вентилятор в работу, конус погружают в бурт зерна, сверху на цилиндр ставят вентилятор, скрепляют его болтами и включают в работу.

Эффективность охлаждения зерна такими установками значительно выше, чем ПВУ-1, т.к. радиус действия нового прибора до 4 метров и воздух прогужает на большую глубину.

Применение нового приспособления исключило возможность самозагорания семенного зерна при хранении.

## ПРОГНОЗ ЗАПАСОВ ВЛАГИ В ПОЧВЕ

Осенью прошлого года работники Дзержинской метеостанции произвели определение влажности почвы, на которой нынче будут размещены посевы яровой пшеницы. На всех участках запасы полезной влаги в метровом слое почвы были достаточными. Они составляли 157 миллиметров, или на 58 процентов выше наименьшей полевой влагоемкости.

В летние месяцы 1970 года (июль—август) осадки были выше нормы. Около нормы была средняя температура воздуха, поэтому

значительного испарения влаги не наблюдалось. Достаточно выпало осадков и в сентябре. Поэтому запасы влаги в почве к началу зимы были хорошими.

Зима 1970—1971 года была умеренно теплой, но малоснежной. Высота снега на 31 марта по зяби составила всего семь сантиметров. Поэтому земледельцам на зимние запасы влаги рассчитывать не приходится. По месячному прогнозу до даты перехода температуры воздуха через плюс 5 градусов весной должно выпасть 37,9 миллиметра осадков. Вместе с осенними

осадками (85,3 мм.) должно быть 123,2 миллиметра.

К началу вегетационного периода запасы полезной влаги ожидаются достаточными. Они будут на 78 процентов выше наименьшей полевой влагоемкости, или составят 190—210 миллиметров. И все же агротехнические мероприятия по сохранению почвенной влаги нынче очень важны. Об этом должны помнить все хлеборобы.

А. АШЛАПОВА,  
техник-агрометеоролог  
Дзержинской метеостанции.

## ПРЕГРАДИТЬ ДОРОГУ ОГНЮ В ЛЕСАХ

Лес — всенародное достояние, краса и гордость земли нашей. Поэтому долг каждого гражданина оберегать лесные богатства, охранять их от браконьеров и, что особенно нужно, от пожаров.

Борьба с лесными пожарами — важный участок работы по сохранению, приумножению и рациональному использованию леса. За годы Советской власти лесное хозяйство нашей страны превратилось в высокотехнологичную, крупную отрасль. Велико значение леса для жизни человека. И понятно поэтому возросшее внимание местных хозяйственных и советских органов к вопросу сохранения лесных богатств, понятна активность общественности в деле охраны леса. Все это позволяет добиваться успехов в борьбе с потерями леса от пожаров.

Но даже и в благоприятные по метеорологическим условиям года лесные пожары приносят громадные убытки народному хозяйству,

опустошают огромные массивы. В засушливые же периоды лесные пожары зачастую принимают характер стихийных бедствий.

В прошлом году в лесах Дзержинского района было немало пожаров. Главной причиной их возникновения были и продолжают оставаться нарушения правил противопожарной безопасности предприятиями и организациями, работающими в лесу, а также населением.

Опасным источником возникновения и распространения лесных пожаров являются захламленные лесосеки. Лесозаготовители неудовлетворительно производят очистку мест рубок а часто вообще оставляют лесосеки неочищенными. Дзержинским лесхозом только за прошлый год взыскано с лесозаготовительных организаций за неочищенные лесосеки штрафов на сумму 10 945 рублей. Нынче лесхозом уже взыскано 4 104 рубля.

Очень плохо очищают места рубки Дзержинский леспромхоз и передвижная механизированная колонна «Краймежколхозстрой». Руководители этих предприятий тов. Осецкий и тов. Безруков ослабили контроль за соблюдением противопожарной безопасности в лесах, не уделяют должного внимания наведению порядка на лесосеках.

Борьба с лесными пожарами — одна из важнейших обязанностей всех тружеников леса. Самым опасным в пожарном отношении является период начала лета (конец мая — начало июня). В это время очень легко загорается трава, листья, сухой валежник. Пожар может вспыхнуть от случайно брошенной в лесу спички, от пapiroсы, распространиться от непотушенного костра.

Работникам лесной охраны необходимо в настоящее время усилить контроль за соблюдением

правил противопожарной безопасности всеми лесозаготовительными предприятиями, добиваться своевременной очистки лесосек от порубочных остатков. Надо строго контролировать проведение колхозами и совхозами района сельскохозяйственных палов, не допускать их распространения на лесные массивы.

В каждом населенном пункте следует организовать ДПД (добровольную пожарную дружину), выделить посты наблюдения за каждым лесным участком. Посты наблюдения можно организовать из числа старшеклассников. Нужно преградить дорогу огню в наших лесах. А это значит сохранить сотни тысяч кубометров древесины, спасти от уничтожения огромные массивы «зеленого друга», сберечь природную красоту нашей земли.

В. БЫЧЕНКО,  
лесничий Дзержинского  
лесничества.



## СМОТР ЮНЫХ ТАЛАНТОВ



Как уже рассказывалось в нашей газете, в дни весенних школьных каникул прошел смотр художественной самодеятельности школ района. Немало юных талантов — певцов, танцоров, музыкантов, чтецов — выявил он.

Эти снимки были сделаны во время смотра.

Фото В. СТРЕПЕТКОВА.



Слово к родителям

## КИНО И ДЕТИ

С каждым годом растет популярность кино. Каждый год сотни новых кинотеатров гостеприимно распахивают двери перед многомиллионной армией зрителей. Кино любят все — от мала до велика. Взять, к примеру, наш район. В любом селе или деревне тянутся по вечерам в клубы люди разных возрастов.

Дирекция районной киносети старается как можно лучше удовлетворить запросы как детей, так и взрослых. Но еще до сих пор приходится слышать недовольство родителей, когда на некоторые фильмы детям приходится оплачивать цену взрослого билета. Кстати, такие письма пришли и в киносеть, и в редакцию из Канарая, Курая, Шеломков, Николаевки. Сегодня мне и хотелось бы поговорить о том, какие же кинокартины для какой категории зрителей предназначены.

Надо сказать что недовольства, высказанные в письмах, не имеют под собой почвы, так как каждый фильм не имеет свою классификацию, которая утверждается не киномехаником, не завклубом и не дирекцией киносети. Прежде чем кинокартина выйдет на экраны страны, ее просматривает специальная комиссия, и она решает, для какой категории зрителей предназначен фильм. После просмотра кинокартина

получает паспорт для руководства дирекции киносети и киномехаников.

А фильмы классифицируются так: а) с возрастным ограничением до шестнадцати лет; б) кроме специальных детских сеансов; в) для всякой аудитории.

Недавно многие из вас смотрели кинокартину «Зеленые щепочки». Комиссия, принимая ее, пришла к заключению, что она имеет воспитательное значение, развивает чувство патриотизма и любви к Родине, к своему народу. Следовательно и предназначена она как для детей, так и взрослых, то есть для всякой аудитории. За ее просмотр дети оплачивают цену детского билета.

А вот картина «Материнская любовь» имеет в паспорте отметку: «Кроме специальных детских сеансов». Почему? Да потому, что ее сюжет воспитательного значения не имеет, он не понятен детям дошкольного возраста и учащимся начальных классов. Конечно, посещать его в дневное время они имеют право, но только по взрослому билету.

Значит если в разрешительном удостоверении на фильм указано, что его можно демонстрировать любой аудитории, кроме специальных детских сеансов, то кинокартину нельзя демонстрировать на специальных детских

сеансах. На обычные дневные сеансы этого фильма школьники допускаются, приобретая билеты по цене для взрослого зрителя.

Попутно хочу сказать еще вот о чем. Дети дошкольного возраста могут посещать только специальные детские сеансы. На ребенка дошкольного возраста, посещающего детские киносеансы в сопровождении взрослого, если ребенок не занимает отдельного места, билета не требуется. При посещении взрослым детского киносеанса билет ему продается по ценам для взрослого зрителя. На дневные киносеансы, организуемые для взрослых зрителей, дети дошкольного возраста, как правило, не допускаются.

Школьники, не достигшие 16-летнего возраста, допускаются только на те вечерние киносеансы, которые оканчиваются не позднее времени, установленного решениями местных исполнительных комитетов Советов депутатов трудящихся. В частности, решение Красноярского краевого Совета от 22 января 1970 года запрещает допуск детей и подростков, не достигших 16-летнего возраста, в общественные места без сопровождения взрослых после 10 часов вечера.

Руководители киноустановок обязаны не допускать посещения детьми и подростками до 16 лет киносеансов, на которых демонстрируются кинофильмы с возрастным ограничением. Это фильмы только для взрослой аудитории.

Ю. НАУМЦЕВ,  
директор

Дзержинской киносети.

Редактор А. Ф. ФИЛЬКИН.

## НА ГОЛУБЫХ ЭКРАНАХ

13 апреля

Из Красноярска:

19.00 — Для школьников. Концерт учащихся Красноярской музыкальной школы № 3. 19.30 — «Под контролем масс». Телевизионный ежемесячник. 20.00 «Вчера, сегодня, завтра». Информационный выпуск. 20.15 — Музыка. 20.20 — Для молодежи. «Почта полевая». 21.10 — Спектакль Красноярского театра музыкальной комедии.

14 апреля

Из Москвы:

13.00 — Новости. 13.05 — Для школьников. «На приз клуба «Золотая шайба». 13.30 — «Заветный камень». Концерт. 14.00 — Кубок СССР по спортивной гимнастике. Финал. Передача из Ленинграда (в записи). 14.45 — В. Козлов. «Солнце на стене». Телевизионный спектакль. Части 1 и 2-я. 16.45 — «Клуб кинопутешествий». 17.45 — Новости. 18.00 — Звездная эстафета.

Из Красноярска:

19.30 — «Чуткий объектив». Рассказ о фотовыставке в Красноярском кинотеатре «Космос». 19.50 — Кинохроника. 20.00 — «Вчера, сегодня, завтра». Информационный выпуск. 20.15 — Беседа о про-

тивожарной безопасности. 20. 25 — Документальный фильм «Народный артист Куузык».

Из Москвы:

21.00 — Ю. Эдлис. «Волнолом». Телевизионный спектакль. 23.00 — Авторский концерт композитора А. Пахмутовой. Трансляция из Колонного зала Дома Союзов (в записи). 00.30 — «Время». Информационная программа. 01.00 — Чемпионат СССР по хоккею: ЦСКА — «Химик» (Воскресенск). 3-й период.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

## Где же премия?

16 ноября прошлого года я убил волка. Шкуру его я попросил сдать в «Заготживсырь» Шапеля Николая Семеновича. Он сдал ее 27 ноября, получил за шкуру 6 рублей, а премию ему не выдали. Не выдана она и до сих пор времени, хотя я несколько раз заходил в заготконтур. Когда же мне будет выдана причитающаяся премия за шкуру убитого волка?

Никита ШАПЕЛЬ.

д. Александр-Ерша.

ЧУЖДЫМ ПРАВАМ — БОЙ

## НАКАЗАНА ПО ЗАСЛУГАМ

На очередном заседании сельского товарищеского суда Дзержинского сельсовета слушалось дело гражданки Анны Барбашовой. В течение нескольких лет она систематически пьянствует, устраивает скандалы в своей семье и с соседями. Несмотря на то, что у Барбашовой было трое детей, она вела и ведет себя безобразно. В конце концов муж оставил свою супругу и, забрав с собой среднюю дочь, уехал от семьи. Старшая дочь Барбашовой после окончания 10 классов также ушла от ма-

тери и живет самостоятельно.

Младшая дочь ученица первого класса, ежедневно видит пьянки матери, ее скандалы. Дело дошло до того, что Барбашова стала вмешиваться в семейную жизнь соседей, собирать кляузы, сплетничать.

Сельский товарищеский суд вынес решение оштрафовать Барбашову на 10 рублей.

Б. МИХИЕНКОВ,  
председатель сельского товарищеского суда Дзержинского сельсовета.

## Кинотеатр «ЗАРЯ»

13 апреля  
ПРИКЛЮЧЕНИЯ  
В ЗАГОРОДНОМ ДОМЕ  
Начало в 4-40, 6-30, 8-30 ч.  
14 апреля  
ГЕОРГИЙ САКАДЗЕ  
(2 серии)  
Начало в 6-10, 9 ч.

НАШ АДРЕС: с. Дзержинское, ул. Кирова, 11, второй этаж.

Типография газеты «Дзержинец» краевого управления по печати.

Тираж 4080. Заказ 351.